

ТОП

ДЕ, КОГДА, ЕМИИ ДИТЕЛЯМ

м. Центрального с-и Государственный Совет Министров...
 ...наиболее рациональной изобретательской 1973 года...
 ...в народное хозяйство 3,7 миллиарда рублей...
 ...на основе для создания фонда пятилетки...

соревнования боль-странение получе-не договоры творче-лентивов, личные планы, движение в экономии от внед-ном, равной годово-заработной платы.

ляни во Всесоюз-лиственной сорев-ручение переох-ных знамен и пер-ных премий приза-ны изобретателей лизаторов Латвий-Донецкой, Запорож-ишевской и Ленин-Бластей.

премии присуждены ССР, Башкирской пролетарской, Ли-рманской областн. ремии — Ворошилов-Восточно-Казак-Московской, Сверд-Челябинской обла-

ФЕДОРОВ.

енью выше



В Институте органической химии Академии наук Киргизской ССР проводятся интересные исследования в области химических превращений целлюлозы и углеводов.
 На снимке: заведующая лабораторией кандидат химических наук Рознта Сарыбаева и младший научный сотрудник Тамилпа Юнусалиева готовятся к очередному эксперименту.
 Фото Е. Грабиллина.
 («Социалистическая индустрия»).

ГЕРОЙ—РАБОЧИЙ КЛАСС

«Заводы, как и люди, имеют свою биографию, свою судьбу, они также растут, взрослеют, мужают, несут нелегкую службу на земле...»
 Такими словами начинается книга, посвященная истории флагмана отечественного комбайностроения — завода «Ростсельмаш».
 За последние годы Ростовское на-Дону книжное из-

ЗА РУБЕЖОМ

ИНФОРМАЦИЯ • МНЕНИЯ • ФАКТЫ

НЕОЦЕНИМАЯ ПОМОЩЬ

Ас-Саура — самый молодой город Сирии. Это слово, которое означает «революция», появилось на карте страны совсем недавно. Так называется теперь бывший поселок Табка на берегу Евфрата. Несколько лет назад там был заложен первый камень в фундамент гигантского гидроэнергетического комплекса — самой большой стройки Сирии. По объему ряда работ, в частности бетонных сооружений, этот гидроузел превзойдет даже Асуан. Евфратская плотина является крупнейшей из намывных плотин в мире. У основания ее ширина составляет 312 метров. Выступая летом прошлого года на митинге по случаю перекрытия Евфрата, Президент САР Хафез Асад заявил: «Мы по праву должны выразить благодарность и признательность за ту неоценимую помощь, которую оказал нам Советский Союз в осуществлении этого проекта».

Вот что рассказал в беседе с нашим корреспондентом находящийся сейчас в Москве министр по делам Евфратской плотины МУНИР ВАННУС.

Значение этой стройки для Сирии трудно переоценить. Это и значительное увеличение производства дешевой электроэнергии, и создание колоссальных запасов воды, требующейся для орошения огромных массивов земель вдоль Евфрата и его рукавов, и возможность навсегда покончить с угрозой наводнений, стиравших с лица земли целые поселки крестьян.

С давних пор мечтали сирийцы о строительстве плотины на Евфрате. Теперь эта мечта воплощается в жизнь благодаря сотрудничеству с Советским Союзом, который протянул руку помощи народу моей страны.

Осуществление этого грандиозного проекта началось в декабре 1966 года. Тогда в Дамаске было подписано советско-сирийское соглашение о создании гидроэнергетического комплекса на Евфрате. Советские специалисты совместно с сирийскими коллегами незамедлительно приступили к проведению исследовательских работ, к проектированию и, наконец, к строительству. СССР поставил на стройку огромное

количество самой разнообразной современной техники. И вот сейчас мы можем сказать, что работы по сооружению комплекса близятся к завершению.

На пути Евфрата встала огромная плотина. На гидроэлектростанции уже смонтированы изготовленные в СССР первые три агрегата мощностью по 100 тысяч киловатт каждый. После окончания весеннего паводка они начнут вырабатывать электроэнергию. В этом и следующем году на ГЭС будут установлены еще две энергомашины такой же мощности. Ведутся переговоры о монтаже шестого, седьмого и восьмого агрегатов.

Работы на стройке идут точно по графику. Более того, благодаря самоотверженному труду советских специалистов, сирийских рабочих и инженеров стало возможным сократить примерно на год ранее запланированные сроки окончания строительства. Это является результатом подлинно дружественных отношений, плодотворного трудового сотрудничества советских и сирийских строителей.

Сегодня на строительной площадке гидроэнергетического комплекса на Евфрате трудятся 12 тысяч сирийцев и около тысячи советских специалистов. И каждый из наших строителей может сказать, что свои знания и опыт он получил от советских друзей. Достаточно сказать, что поставленной СССР техникой сейчас в основном управляют сирийцы. Ас-Саура — это музика национальных кадров моей страны. Впоследствии они будут использоваться и при осуществлении других масштабных проектов экономического развития Сирии. Их высокая квалификация ни у кого не вызывает сомнения.

Мы в Сирии считаем Евфратский комплекс главной базой дальнейшего всестороннего развития национальной экономики, залогом прогресса сирийского народа, гарантией его будущего. С вводом в эксплуатацию ГЭС производство электроэнергии увеличится вдвое против нынешнего уровня. Перед плотинной образуются огромное искусственное море, воды которого напоят 640—700 тысяч гектаров земель. На них можно будет снимать ежегодно по несколько урожаев овощей и фруктов. На эти земли будут переселены десятки тысяч семей малоземельных крестьян. Евфратский комплекс и другие связанные с ним проекты после своего завершения позволят нам много увеличить национальный доход Сирии.

Евфратский гидроэнергетический комплекс — это памятник на века, символ вечной сирийско-советской дружбы и образец сотрудничества между народами наших стран.

ДРУЖБА И СОТРУДНИЧЕСТВО

ДАМАСК, 10. [ТАСС]. «Сирийский народ высоко ценит поддержку Советским Союзом и КПСС справедливой борьбы, которую мы ведем, добиваясь освобождения оккупированных арабских земель и восста-

ЗА РЕАЛИЗМ В ПОЛИТИКЕ

ВАШИНГТОН, 11. (ТАСС). За расширение взаимовыгодной торговли с Советским Союзом высказывается все большее число представителей американских деловых кругов, выступающих на международных семинарах и конференциях.

Министр иностранных дел Аргентины А. Виньес решительно осудил дискриминацию, которой под нажимом империалистических держав

НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

НЬЮ-ЙОРК, 11. Корр. ТАСС Ю. Романцов передает: На проходящей здесь V специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, посвященной проблемам сырьевых ресурсов и экономического развития, началась обширная дискуссия.

Открывший прения председатель Революционного совета и совета министров Алжира Х. Бумедьен в своем выступлении дал высокую оценку новым положительным тенденциям в международных отношениях, укреплению принципов мирного сосуществования и сотрудничества и подчеркнул, что эти тенденции должны быть распространены на экономическую область. В этой связи он высказался за создание новой системы международных экономических отношений, которая в равной степени учитывала бы интересы всех стран.

Х. Бумедьен подчеркнул, что империалистическая политика вызывает все большие протесты в развивающихся странах, которые хотят сами пользоваться богатствами своих природных богатств. Однако, сказал он, они не смогут стать подлинными хозяевами в своем доме, пока монополии остаются у рычагов, манипулирующих добычей, экспортом и ценами.

Х. Бумедьен высказался за то, чтобы развивающиеся страны объединились между собой для защиты своих требований. Развивающиеся страны, заявил он, должны взять в свои руки природные ресурсы, иными словами, национализировать их эксплуатацию в механизме установления цен.

Министр иностранных дел Аргентины А. Виньес решительно осудил дискриминацию, которой под нажимом империалистических держав

"Inestimable Assistance"
Sotsialisticheskaya, 4/12/74
Munir Vannus

Outline of the text of President Hafez Assad's speech delivered at a ceremony in As-Saura, commemorating the opening of the As-Saura Dam.

Building the As-Saura Dam across the Euphrates represents an ancient dream of the Syrian people. The Euphrates Dam Complex will provide flood protection; hydro-electric power; and improved agriculture. Initiated in 1966, a team of 1,000 Soviet specialists and 12,000 Syrians completed the project one year ahead of schedule. The Dam provides a base for further cooperation and development; and serves as a symbol of the great Syrian-Soviet friendship.